
Záchranný archeologický výzkum v ulici
Ruská odhalil přívod ke Grossovu mlýnu.
Bude pokračovat k bývalé Velišské bráně
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Od 19. ledna 2026 probíhá v ulici Ruská v Jičíně záchranný archeologický výzkum
realizovaný v trase budoucích inženýrských sítí. Výzkum probíhá pod odborným vedením
Regionálního muzea a galerie v Jičíně a je vyvolán plánovanou stavební činností v rámci
rekonstrukce ulic Ruská a Poděbradova.

Zkoumané území se nachází v památkové zóně v bezprostředním předpolí městských hradeb, kde se
podle předpokladů dochovala řada archeologických situací dokládajících dlouhodobé a intenzivní
využívání tohoto exponovaného prostoru. Dosavadní průběh výzkumu tato očekávání potvrdil.

Archeologové zde zdokumentovali několik vývojových úrovní starších komunikací, které dokládají
proměny dopravní infrastruktury v průběhu staletí. Odkryt byl rovněž jednoobloukový kamenný most
z přelomu 18. a 19. století, pod nímž byl veden přívod vody k tehdejšímu Grossovu mlýnu. Základy
tohoto mlýna se dnes nacházejí pod současnou budovou městského úřadu.

Za mimořádně cenný lze považovat objev dochované dřevěné roubené konstrukce dalšího vodního
náhonu, který pravděpodobně sloužil k odvádění vody z tzv. Podbranského mlýna, označovaného
také jako Prostřední či Panský mlýn. Tento mlýn se měl v daném prostoru nacházet již od 14. století,
což výrazně posouvá naše poznání vodohospodářského zázemí středověkého Jičína. Datování dřevěné
konstrukce bude nyní ověřeno dendrochronologickou analýzou, která umožní stanovit přesné datum
smýcení použitých kmenů a tím i dobu vzniku této technické stavby.

V další etapě bude v trase budoucí kanalizace prozkoumán také příkop městského opevnění a
komplex zaniklé Velišské brány, tedy klíčové prvky středověkého fortifikačního systému Jičína.
Archeologický výzkum tak postupně vytvoří jedinečnou sondu dějinami města a přinese další cenné
informace o jeho stavebním a urbanistickém vývoji.
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